Travail pour

les 5™ années




Bonjour les petits amis de 5*™ année,

Nous espérons que vous vous portez tous bien.

Voici & nouveau du travail pour cette semaine. Il y en a moins puisqu'il n'y aurait
eu que trois jours de classe. En effet, jeudi c'est la féte de |'Ascension et
vendredi, toutes les écoles auraient été fermées.

Bien évidemment, congé c'est congé © . Alors, si la météo le permet, aérez-
vous. Sinon, reprenez vos jeux de société et vos livres.

Gros bisous & vous tous.

Mme Lebon et Mr Joassin
Voici I'horaire :
Lundi 18 :  —Mathématiques (évaluation externe soit un peu de tout)
Mardi 19: -—Le marchand (texte + questionnaire)
—Le passé simple

—Variations orthographiques

Mercredi 20 : —Les fractions

Rappel de conjugaison pour le passé simple

1°" groupe : a/érent il marcha ils marchérent
2°™ groupe : it/irent il finit ils finirent
3*™ groupe : it/irent il partit ils partirent
ut/urent il recut ils recurent
Venir et tenir int/inrent il vint ils vinrent

il tint ils tinrent
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PARTIE 1

POUR CETTE PARTIE, PRENDS JUSTE DE QUOI ECRIRE.



80
SECONDES

D’abord, LIS toutes les opérations. Au signal, EFFECTUE-LES.

Si un calcul te pose probléme, passe au suivant.

A [ 4
9x6= !_-_le
F e [ 15
72:9= I
Le double de 24 = : | 5
Le tiers de 36 = _'.:5
L dess-=

4 A
48 x 10 = 18
4800 : 1000 = [
4,8 x 100 = il



OBSERVE la premiére opération et COMPLETE la deuxiéme.

b)

~—

[ 6x 14 =284

12 x 14 =

4 x 13 =52

16 x 13 =

|41

L1



COMPLETE.

COMPLETE.

(=2 TN S 1 B -

8x0,4=3,2

0,8 x 4 =

8x 4=

80x4=

8 x 40 =

8 x 400 =

113

[
l:]lS
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]

17



Utilise les tables de multiplication pour COMPLETER comme dans U'exemple.

Une petite école composée de deux classes compte, parmi les éléves, 27 filles.

La classe A compte 12 filles et 11 garcons.

La classe B compte 29 éléves.

Quel est le nombre de gargons de la classe B ?

............................................................................

: Zone de travail.

............................................................................

L2
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Chaque situation correspond a une opération.
Pour chacune, ENTOURE ['opération qui convient.

a)

Dans ce parking, on annonce 350 places. Marco a compté 50 places par étage.

Combien d'étages compte ce parking ?

350 + 50 350 - 50 350 x 50 350 : 50

Dans le stock d'un magasin, on compte 350 boites de 50 punaises.
Combien de punaises compte ce stock ?

350 + 50 350 - 50 350 x 50 350:50

La bibliothéque d’'une école compte 350 livres. 50 livres sont actuellement
empruntés.
Combien de livres reste-t-il a la bibliothéque ?

350 + 50 350 - 50 350 x 50 350 : 50

21

23



QUESTION |

Une féte de gymnastique est organisée. Des enfants ont placé des chaises pour le

spectacle.

Trois enfants ont compté 192 chaises.

COMPLETE leur

= Mohamed a fait

® Bernard a fait

® Julie a fait

Oooootto
s aisinisin
oooootto
Sisiniainiainia
Eissein e
Dottt

o8ootott
Siaia|aiaia|=i
Siaininaie{n
Eia|aiainisinia
ooooototo
ooototto

calcul.

x 6

YN

8

48

(8 +8) x

oottt
0ooottto
Eis)aiain]nini=]
oottt
Eiaiasininisia
OooCotto

[ -] .-
Sininiaia|siai=]
oooootto
aiaiaisaisiaia]
Cooootts
oottt

X

|
24

25

26



Robert a joué deux parties de billes.

Pendant la 1" partie, il a gagné 11 billes.

A la fin des deux parties, Robert constate qu‘il a gagné en tout 7 billes.
Que s'est-il passé au cours de la 2° partie ?

COCHE la réponse correcte.
[J Au cours de la 2¢ partie, Robert a gagné 4 billes.
[J Au cours de la 2¢ partie, Robert a perdu 4 billes.
(I Au cours de la 2¢ partie, Robert a gagné 18 billes.
[J Au cours de la 2¢ partie, Robert a perdu 18 billes.

1 Impossible a dire : on ne sait pas combien de billes Robert avait au début.

............................................................................

Zone de travail.

L 27



Pour chaque situation, COCHE L'opération qui convient, sans effectuer les calculs.

LI(4x15€)-(2x5%€)

Quinze enfants vont au cinéma.
Le prix d’entrée est de 4 € sauf pour les L(15x4€) +(2x5 €)

deux accompagnateurs qui paient 5 €. D 28
L(15€:4)-(1x2%€)
Que paie-t-on en tout ?

C(4x15€) + (2 x5 €)

L(4x15€)-(2x5%€)
Quatre amis vont au parc d'attractions.

l'entrée coute 15 €. Deux d’entre eux (15 x4 €)+ (2 x5 <€)

possédent un bon de réduction de 5 €. 2
O@5€:4)-(1x2%€)
Que paient-ils ?

L1(4x15€)+(2x5€)

[H(4x15€)-(2x5%€)
Une famille de quatre personnes
commande 4 menus a 15 € et 2 bouteilles (15 x4€) +(2x5 €)
d'eau a 5 € piece. 130
((15€:4) - (1x2€)
Que doit payer cette famille ?

Ol (4x15€)+ (2 x5 €)




Sur l'attraction Riviére sauvage, une école occupe complétement 7 radeaux de 6 places
et 3 radeaux de 4 places. Combien d'éléves profitent de cette attraction ?

COMPLETE la phrase. 3

éleves profitent de cette attraction.

............................................................................

Zone de travail.

............................................................................

ECRIS les signes adéquats @ @ @ @ pour conserver les égalités.

200 500 = 900 200 3 '_i 2
13 13 = 26 1 D33
63 7 = 54 6 %
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LIS chaque situation et COMPLETE 'opération avec le signe adéquat

OO

Le bus de la piscine charge 45 éléves dans une école,
puis 12 dans une autre.

Combien d’éléves vont a la piscine ?

45

12

Otivier fait une randonnée de 45 km. Il a déja parcouru
12 km.

Calcule (a distance restante.

45

12

Lors d'un tournoi de football, Loic enregistre
l'inscription de 45 équipes de 12 joueurs.

Quel est le nombre de joueurs inscrits ?

45

12

Pierre a 45 ans et son fils 12.

Quel age avait Pierre a la naissance de son fils ?

45

12

35

36

37



FRSTIRE [ e R

a) COMPLETE.

3 4
x 6 2
6 8 68 est le résultat de U'opération
+ 2 0 40 2040 est le résultat de l'opération
2108 2108 est le résultat de l'opération

b) EFFECTUE en calcul écrit les opérations suivantes.

375 + 125,67 + 2184,6

5605 - 3445



PARTIE 2

POUR CETTE PARTIE, PRENDS JUSTE DE QUOI ECRIRE.



Sans chercher les réponses, COMPLETE les calculs.

2625 - 475 = 2600 - £

2625 + 475 = 2600 + | 45



Pour chaque opération, COCHE le procédé correct sans effectuer.

57 x 100) - 57

57 x 99 = | I46

LI

[ (57 x 100) - 99
(57 x 100) - 1
]

(57 + 100) x (57 - 1)

0120 x 11) - 3
[1(17 x 10) - 11 B
17 x 11 = [ g
(17 x 10) + 17

[J (17 = 10) + 11

L1(13x0)+5
[113:2 _
13X0,5= ]
LJ(13 x 0) + (13 x 5) "

[113 x 2

TN, [ AR R R

EFFECTUE les calculs.

B |49

1088 x 0 = . 50



¥ 4
QUESTION 1
COMPLETE par @ ou @

1088 + 2974 2974 + 1088 | | &1
1088 -2 974 2974 -1088 { _: 6
1088 x 2 974 2974 x 1088 | '.53
1088 :2 974 2974 : 1088 D54

COCHE les 2 procédés qui permettent d’effectuer lopération pour chaque multiplication.

[1(100 x 15) - (10 x 15)

[J (100 x 15) + (10 x 15)
90 x 15 = : 5
[7(90 x 10) — (90 x 5)

[1(90 x 10) + (90 x 5)

[7(85 x 10) + 85
(85 x 10) - 85
85x9 = [

L1(80x9)+(5x9)

L@8x9)+(5x09)
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a) COCHE la seule opération o0 il est utile d’associer des nombres pour faciliter 57
le calcul.

(] 2365 + 339 + 957
[0 3254 + 437 + 534
[J 117 + 34 + 83 + 66

(1 47 + 26 + 82 + 69

b)  ENTOURE pour chaque opération les nombres que tu associes, SANS calculer la

réponse.
[ s
727 + 4398 + 1273 78 + 265 + 22 + 759
L__ISQ
COMPLETE larbre d’addition.
10
1 9 o
/\ /\ | |61
0,1 — 7,5 _ . '_.: 62
/\ / \ 1,
0,01 - 1 _ 5




COTESTION; AR L D i e A Sl

COMPLETE les cases du tapis de 10000.

10000
_ [ |
L 64
— &
5000
— e
— [ e
a) Décompose en parts égales. COMPLETE. ™




b) COMPLETE avec des parts égales. 69

P /:]

Siam construit « des trains » a l'aide d'allumettes.

Avec 12 allumettes, le train a une longueur de 48 cm.
Avec 20 allumettes, le train a une longueur de 80 cm.

a)  Avec 32 allumettes, le train aurait une longueur de cm. 70
b)  Avec 6 allumettes, le train aurait une longueur de cm. ] M
c)  Son frére a construit un train de 240 cm. -

Combien a-t-il utilisé d’allumettes ?



Elesl A N vl it

Voici le matériel nécessaire pour construire 12 bateaux en coquille de noix.
ECRIS la quantité de matériel nécessaire pour réaliser 2 bateaux.

12 cure-dents cure-dents L | 73
24 voiles rectangulaires de 2 cm sur 1 cm voiles rectangulaires de 2 ¢cm sur 1 cm [ } ”
6 noix ____noix ] -
60 g de pate a modeler g de pate a modeler ' -
Fatima a obtenu 15/20 a son contréle dhistoire.

ECRIS combien cela fait sur 100. [ 4
Fatima a obtenu _ /100.

Julie réalise des cookies pour les éléves de sa classe.

Elle a adapté une recette de 10 cookies.

ECRIS combien de cookies sont réalisés. [ 148

Pour 10 cookies

Pour ? cookies

150 g de farine

450 g de farine

1/2 cuillére a café de sel

1 et 1/2 cuillére a café de sel

50 g de sucre

150 g de sucre

50 g de beurre

150 g de beurre

100 g de pépites de chocolat

300 g de pépites de chocolat

1 cuillére & café de levure

3 cuilléres a café de levure

2 sachets de sucre vanillé

6 sachets de sucre vanillé

1 ceuf

3 ceufs




QUESTION

Si le batonnet A mesure 80 cm de haut, alors...

B
le batonnet B mesure cm [ 1
L
le batonnet C mesure ______ cm ] 80
Avec 3 € de peinture, on peint un mur de 24 m2,
3f —— 24 m?
13 3
1{ —— 8m?
x 4 x 4
6 — ()
COCHE la question posée par ce probléme. !

[J Combien de litres de peinture faut-il pour peindre 24 m? ?
[ Combien de m2 peut-on peindre avec 1 litre ?
[J Combien de litres faut-il pour peindre 32 m? ?

[ Combien de m? peut-on peindre avec 4 litres ?



PARTIE 3

POUR CETTE PARTIE, PRENDS DE QUOI ECRIRE ET UNE LATTE GRADUEE.
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OBSERVE les figures suivantes.

[ s

cm.

cm?.

tre de la figure A est de

-
-

COMPLETE les phrases.
érimé

L'aire de la figure B est de
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ENTOURE la lettre qui convient.
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A

tre le plus long est celui de la figure

~

-

ernme

Le p

L'aire la plus grande est celle de la figure
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Observe ces boites qui contiennent des cubes.

a)

REPONDS.

Combien y a-t-il de cubes ?

Combien manque-t-il de cubes pour remplir la boite ?

Complétement remplie, la boite contiendrait

Imagine la boite complétement remplie.
ECRIS e nombre de cubes.

cubes

—
—

A

cubes

cubes

COMPLETE la phrase.

Complétement remplie, la boite contiendrait

91

cubes.
e
93

cubes.
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COMPLETE par une fraction.

a) La partie grisée vaut — du rectangle. [

T S R R ST T TR T AT AT AT A AT

b) La partie grisée vaut —— du rectangle. D o

AL L S R R LR h b

En respectant chaque fois le découpage,

COLORIE % de ce disque. | COLORIE % de ce disque. | COLORIE % de ce disque.

L 9%
L7

l 198




’
QUESTION

Dans 2 rectangles, on a colorié les % de la surface. Lesquels ?

ENTOURE les 2 réponses. | 99

A B C D

Quelle partie de la figure est coloriée en gris ?

ENTOURE la réponse. —
L1100



QUESTION 40

a)

b)

COLORIE les 3_ de la figure.

8

ENTOURE les -3 des vis.

COLORIE les > de la figure. | | 101
4

g i

ENTOURE les % des vis. L |




PARTAGE ces carrés en 4 parties égales de trois maniéres différentes.

TRACE tes partages dans les figures.

| 105
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Les voitures foncées représentent quelle fraction de l'ensemble des voitures ?

ECRIS ta réponse. — des voitures sont foncées. D 108

BTG = e AR

Ces représentations sont-elles correctes ?
ENTOURE oui ou non.

= [ 5 o 0UI | NON [ 100
2 .




Correctif mathématique
Partie 1

1)32-54—-56-8—-48—-12—-22—-480—-4,8—-480
2)168 — 208
3) Les 6 réponses correctes : 16 /25/36/49/64 /81
4)3,2-32-320-320-3200
5) Les 3 réponses correctes 5|3
15
6) 14
7)a.350:50 b.350x50 c.350-50

8)a.4 b.l2ou6x2 c.x4out+48+48+48
Le(s) signes des opérations est (sont) obligatoire(s).

9) Choisir la proposition 2.

10) a. Proposition 2  b. Proposition 1 ¢. Proposition 4
11) 54

12)a.+|- b.+|xou+|: c.:

13)a.+ b.- c.x d.-

14)a.2x34 b.60x34 c.68+20400u34x62 d.2 685,27 (opération correctement posée,
reports corrects) €. 2 160 (opération correctement posée, retenue et compensation correctes)

15) a. 450 b. 500
Partie 2

16) a. Proposition 1  b. Proposition 3 c. Proposition 2

17)a. 1088 b.0

18 a.= b. # c.= d#

19) a. Proposition 1 et 4 b. Proposition 2 et 3

20) a. Proposition 3 b. @Z'+ 4398 +{11273)) c.(78)+ 265 +(2_2 + 759

21)a.0,9 b.1,5 ¢ 0,09 d. 25



22)a. 1000 b.500 c¢.2500 d.2000

23) Les 9 réponses correctes : 5-5(2,5-2,5]0,5-0,5-0,5-0,5-0,5 (ou 1/2)
Les 8 réponses correctes : 15— 15-15-15-15]45-45|90

24)a. 128 b.24 c¢.60
25)a.2 b.4 c1 d 10
26) 75

27) 30

28)a. 40 b. 160

29) Proposition 4

Partie 3

30) a. Rectangle de 4 sur 2 ou rectangle de 5 sur 1 ou carré de 3 sur 3
b. Rectangle de 4 sur 2 ou rectangle de 8 sur 1

31)a.AetB b.BetC
32)a.22 b. 15

33) Une figure de 16 cm de périmetre est tracée.

34)a.C b.A
35) a. Les 3 réponses sont correctes : 10 |6 | 16 b. Les 3 réponses sont correctes : 4|3 |3 c¢. 27
36) a. 5/10 ou 1/2 ou équivalent. b. 2/10 ou 1/5 ou équivalent.
37) a. 4 parts enticres sur § sont coloriées.
b. 2 parts entiéres sur 8 sont coloriées.
c. 1 part entiére sur 8 est coloriée.
38)BetD
39) 1/5
40) a. 8 parts égales tracées et 3 coloriées
b. 4 parts égales tracées (ou 8) et 3 coloriées (ou 6)

¢. 6 vis entourées
d. 12 vis entourées



41) a. 4 parts égales (horizontales ou verticales ou diagonales)
b. 4 parts égales (horizontales ou verticales ou diagonales) ET réponse différente que a.
¢. 4 parts égales (horizontales ou verticales ou diagonales) ET réponse différente que a. et que b.

42) 10/15 ou 2/3 ou équivalent

43)a.NON b. OUI



Nom :

LE MARCHAND
ET SON
PERROQUET

d'aprés un conte indien

2 Le marchand s’en alla. Aprés un long et

pénible voyage, il atteignit le pays lointain
ou-il devait se rendre. Une fois ses affaires
terminées, il se mit en quéte de I'arbre
curieux.

Il suivit les indications de son perroquet et
arriva bientot au pied d'un grand arbré touffu.
A travers le feuillage, on apercevait des
plumes bariolées et des becs crochus :
c'était I'arbre aux mille perroquets!

— Ohé! amis! cria-t-il. Mon perroquet vous
salue bien et m’a prié de vous dire
“Libertad” de sa part.

L.e marchand avait & peine terminé ces mots,
qu‘un perroquet tomba a ses pieds.

— Hélas! pensa le marchand, ce perroquet
devait étre un grand ami du mien pour que
la nouvelle apportée le touche

au point de le tuer.

Le marchand s’en alla tristement et revint peu
aprés dans son pays. Il distribua a tous les
siens les nombreux cadeaux qu'il avait
rapportés. Mais il n'osa rien dire a son
perroquet, de peur de lui faire de la peine.
Au bout d’'un moment, I'oiseau iui demanda :

— Tu ne me dis rien, maitre. N’as-tu donc pas

transmis mon “‘Libertad” ?

— Mais si, mon ami.

— Que t’'a-t-on répondu ?

— Rien, avoua le marchand, trés ennuyé.
— Ce n’est pas vrai! s'écria le perroquet
furieux. Tu me caches des choses.
Raconte-moi tout ce qui s’est passé, maitre!
— Eh bien, voila, mon ami. Je suis bien allé
jusqu’au pied de I'arbre aux mille perroquets,
mais au moment ol je terminais de leur
transmettre ton salut, I'un d'eux est tombé
raide mort a mes pieds.

En entendant ces mots, le perroquet du
marchand tomba lui aussi de son perchoir.

Il ne bougeait plus et semblait mort.

— Mon Dieu! s'écria le marchand, Ia triste
nouvelle vient de tuer mon perroguet!

............................. Prénom: .........eveeeeeeon....Classe:..... Date : ............

1

e
Savoir lire

Il était une fois un marchand qui dut partir dans un
pays lointain pour ses affaires. Avant son départ,
il réunit toute la famille et demanda a chacun
quel souvenir il désirait. Chacun émit un souhait.
Comme il faisait ses adieux a sa femme

et & ses enfants, une petite voix criarde s’éleva :
— Et a moi, tu ne rapportes rien?

C’était le fidéle perroquet qu'il avait &levé.

— Dans le pays od tu te rends, disait le perroquet
depuis sa cage, il existe un grand arbre peuplé
de mille perroquets. J'aimerais que tu ailles leur
transmettre mon saiut. Tu leur diras ‘‘Libertad”

et tu me rapporteras leur réponse.

Il expliqua ensuite au marchand comment trouver
et reconnaitre I'arbre aux milie perroquets.

4 Le marchand ouvrit la porte de la cage, prit
délicatement ia béte par les pattes et la posa
sur le rebord de la fenétre ouverte, juste
dans un rayon de soleil. Mais, aussitot,
les ailes du perroquet s’ouvrirent toutes
grandes et il s’envola haut, bien haut,
trés haut dans le ciel, en criant de toutes
ses forces “Libertad... Libertad...”

On raconte qu’il a volé sans s’arréter
jusqu’a I'arbre aux mille perroquets pour
remercier celui qui lui avait indiqué le moyen
de retrouver sa liberté.



Nom :

............................. Prénom: ...........ocoeeee......Classe:..... Date: ...............

Savoir lire

Le marchand et son perroquet.

Que raconte Phistoire ?

1)

2)

3

4

5)

6)

7)

8

Le marchand voulait rapporter un souvenir a tout
le monde. Pourtant, il allait oublier

[[] Son pemoquet

[1 Safemme

] Unde ses enfants, qui avait une petite voix criarde.
Quel souvenir désire sa femme ?

[[1 Des bijoux

[_1Des objets qu’on ne trouve pas dans son pays

[ Ce n'est pas dit dans le texte

Le perroquet du marchand tombe de son perchoir :
[] N est mort d’avoir appris la mort de son ami

[] 1 fait semblant d’étre mort pour s'échapper

[] W s'est tué en tombant de son perchoir

« Enfin libre ! » pourrait étre le titre du

[} Deuxiéme paragraphe

[J Troisiéme paragraphe

[ Quatriéme paragraphe

Quand le marchand se met-il a la recherche de
Parbre aux perroquets ?

{T] Avant d’avoir fait ses affaires

[[] Pendant qu'il fait ses affaires

[T] Apres les avoir faites

Le perroquet dit : « Tu me caches des choses » quand
] Le marchand lui dit que le perroquet de I'arbre est mort
[] Le marchand lui dit qu'on ne lui a rien répondu

[[]Le marchand lui demande quel cadeau il désire
Pourquoi le marchand s’en va-t-il trés tristement (§3) 7
[J Ui est triste de quitter ce pays lointain

[]1l pense a la peine que va avoir son perroquet en
apprenant la triste nouvelle

[C] 1 est trés ennuyé d'avoir fait ce long détour pour rien
Qui a gagné ?

[7] Le perroquet de l'arbre

[]Les deux perroquets

] Le marchand

Jouons avec les mots.

9)

« Chacun émit un souhait » (§1). On aurait pu dire :
I Recut un cadeau

[7] Dit ce quril désirait

[ IN’osa pas dire tout ce qu'il désirait

10) « Le pays lointain oa il devait se rendre... » Dans

11) Dans le paragraphe 3, que veut dire : « tous les siens » ?

guelle phrase se rendre a-t-il le méme sens ?

(11l faut se rendre compte que ce marchand était
serviable

[JU va se rendre & Brest bient6t
[]Au bout de deux mois, les soldats ont da se rendre

[] Toute sa famille
[ "] Tous ses cadeaux a lui
["1Les amis qu'il préférait

12) Une voix criarde : une voix désagréable. Les mots
terminés en « -ard, -arde » désignent souvent des
choses que Fon n'aime pas beaucoup. C’est le
cas dans tous les mots suivants, sauf un, lequel ?

[] Chauffard [} Faiblard
[} Mouchard [ Foutard

13) « Il se mit en quéte de larbre... » Que veut dire
cette phrase ?
[(11 s'arréte a chaque arbre.

[Jtinterroge tous les arbres.
] H recherche l'arbre.

14) « J'aimerais que tu ailles leur transmettre mon
salut. » Quel est ce verbe ?

[ Avoir
[JAller
[ Tailler

15) « Il distribua les nombreux cadeaux... mais il
n’osa rien dire a son perroquet... » Aurait-on pu
écrire « il n’osait... » 7

[]Non, il ne faut jamais changer de temps dans une
phrase

] Qui, il a hésité un grand moment : on aurait pu
mettre ce temps

[C]Non, parce que les deux actions n’ont pas lieu en
méme temps

16) « N’avez-vous pas transmis mon message ? »
Quelle est Ia bonne fagcon de répondre ?

[C]Non, mais on ne m’a rien répondu
[] Oui, mais on ne m'a rien répondu
[[]D’accord, mais on ne m'a rien répondu

17) « Une petite voix criarde s’éleva : - Et & moi, tu ne
rapportes rien ? C’était le fidéle perroguet qu’il avait
élevé » (§1) Que veut dire cette derniére phrase ?

[[] C'était le perroquet qui avait élevé la voix
[[] Ce perroquet avait été élevé par le marchand
[] Le marchand avait été élevé par le perrogquet

18) « Comme il faisait ses adieux a sa famille, une
voix s’éleva... » Par quoi pourrais-tu remplacer
« comme » ?

[ De méme qu’
[1Parce qu’
] Au moment ot

19) Trouve le verbe qui commence par un V et qui a
ces deux sens :

- Prendre quelque chose qui n’est pas a nous.

- Ce que les oiseaux font facilement, mais que nous
ne pouvons pas faire sans machine.

Ecrisceverbe : ...ccccenvvuennnnns

20) Charade
Mon premier est un papa
Mon second coule sous les ponts
Mon troisiéme sert & monter dans le train
Mon tout est un oiseau bavard. Qui est-ce 7



/0] 1 1 PN Prénom: ....cocovvvvviiiaannnnn. Classe:..... Date: ...............

TN B cenamatadioal mo By s Prenom ! ...

Savoir lire

LTASSE § TR LG .

CORRECTIF

Le marchand et son perroquet.

Que raconte Fhistoire ? .
1) Le marchand voulail rapporter un souvenir a fout
e monde. Pouriant, il aljait oublier

K} son perroauet
[} safermms
un de ses enfants, qui avait une pobile Vo enarde
2} Quel souvenir desire 5a famme ?
| de= bicus
{7 aes opjets ou'on e frouve pas dans son gays
1 ce nestpas ot dans 12 lexte
31 Lo perroguer du marchanrd tombe de son perchoir
| est mont ¢ avoer appns 13 mort e s09 Bmi
3 | fad semblan d'8lre mon pout § échapoel
| s'est ‘ue en lombant ge son perthoxr
4) -« Enfip libre ! » pourrait étre le titre du
T deureme caragraphie
__ trossiaroe paragraphe
% quatreme paragraphe

5} Quand le marchand se met-il a la recherche de
l'arbre aux perroquets ?

7 avant 3 avor fai ses affaires
__ pengant mi ¢ fan ses gifaires
% apres 185 avor fafes

8) La perroquet dit: « Tu me caches des choses » quand
‘e warchand lui cit que 'e perroguet de I'arbre est mort
& 'z marchand an g qu'on ne tui a rien répondu
—_ l= marcnana jw demande quel cageau i désire

7) Poumuoi fe marchand s'sn va-t-il rés tristement (§3)?
T es! tuste de nuilter ce pays lomtain

B i pense a '3 pene que V3 Bvow Son perroquet en
aporensnt g triste nouvelle

[ ¢ est s ponuyd 4 aveir fat ce lorg détour pour rien
8: Quiagaqné?

"lie pertoguet de | arbre

& tes deux perroquels

e marchand

Jouons avec les mots.
3 « Chacun émit un souhait v (§1). On surait pu dire :

T regut ur catRay
¢ A o g d oesran
: o5& Sas aie faul e au il Jepsiral

10} « Le pays loiwntan ou | devail se rendre... » Dans
quelie phrase se rondra 3-i-1 e méme 30ns 7

Tyt 38 randre oomple que co machand s1an
SEVian

&t va sk rengr g Brost Dientf

Au SOH 98 deux moain, s eoldats o Gl 56 rendra

79) Dans ie paragraphe 3. que veur dire : « tous les siens » ?

% 1eute za famiie:
[imus son caneaux 4 e

| tes amis qu il preferan

12} Une voix criarde : une volx désagréable. Les mots
terminés en « -ard, -arde » désignant souvent des
choses gue Y'on n'aime pas beaucoup. C'est le
cas dans {ous los mots suivants, sauf un, lequel ?

[ chauffard T {lalare
[[j mouchard & toutard

13) « il se mit en quéte de l'arbre... »Que veut dire

catte phrase 7.
11 s'anréte & chaque arbre

111 interroge tous les arbres
51  recherche | erbre

14)  J'aimerais que tu ailles leur transmattre mon
salut » Quel est ce verbe 7

"t avoir
aller
[Jater

18) il distribua les nombreux cadeaux... mals il
n'osa rien dire a son perroguet... » Aurait-on pu
écrire « il n'osait... » 7

[ non il ne faul jamais changer de ternps dans une
phrase

X ou il 2 hesté un grand moment . on aurait ou
metire ce lemps

[l non, parce aue les deux aciions n'ont pas fieu en
mémsa iemps

16} « M'avez-vous pas ransmis mon message ? »
Quelle est ia bonne fegon ds répondre ?

{_INon. mais on ne m'a nen repondu
X oul, mais on na m'a nen répondu
[}d accord. mais on ne m'a rien répondu
77) = Une petite voix crinrde s'éleva; - Et 3 mol. tw ne
rapportes rien ? C'était In fidéle perroquet gu'il avait
dlevé » (§1) Que veui dire cefta derniére phrase 7
{1 catant le perroquel qui avalt aleva la voix
§ ce perroauet avast été élave par te marchand
{(]'e marchand avait &té élevé par la perroquet

18} « Comme il faisait ses adieux a sa famille. une

voix s'élava... » Par quol pourrais-tu remplacer
« comnie » 7

lda méme qu
~Iparce qu’
] av momeni ou

19) Trouva le verbe qui commencs parun V et qgui 3
ces deux sens

- prendre quelgus chose qu n'esl gas A NS
Ce que les oiseayx font Iacdemeant. mais gque nous
N8 pOUVONS pas 1are sans machine
Ecus ce veme
20) Charade
Mon prenues est un papa
Mon Becond coule sous les ponts

Mon Wroir-dme serl 3 moantad dans Jg 7 ain
A 5
Mon totd pst un oisnaw bavard O ogtos 2

.o,

re '.'u‘;?._.(j



Le passé simple

1.Conjuque chaque _infinitif au passé simple a la personne
demandée.

3°P.S. 3°P.P.

Eclater

Partir

Entendre

Voir

Faire

Avoir

Etre

Aller

Mettre

Venir

Mourir

Vivre




2.Colorie le verbe correct au passé simple.

Le bateau parvenut / parvenit / parvint  a traverser la mer en deux semaines.

Les jardiniers  plantérent / plantéres / planta  des milliers de fleurs.

Uhiver dernier, il dérapais / dérapa / dérapis  sur une plaque de verglas.

Mes amis partaient / partirent / partires  dés que l'orage éclata / éclatat / éclatas.

ok woNe

Nathalien’ attenda / attendut / attendit pasle bus et s’en alla / allat / allait a

pieds.

Tous les enfants  se mirent / se mettaient / se mettront  en rangs.

L’année derniére, il  réussis / réussi / réussit  tous ses examens.

Tout a coup, ellene  peut/pu/put plus bouger.

© ® N oo

lls vécurent / vécut / vivérent heureux et urent /eurent /eures beaucoup

d’enfants.

10. Soudain, on  voya / vit / voyais  un renard surgir de la forét. Alors, Luc sortai /

sorti / sortit  son fusil et lui  tira / tirai / tirais  dessus.

11. IIn" oubliat / oublia / oubliera jamais la promesse faite a sa sceur.

12. Tout celame  paraissait / parus / parut  bien étrange |

13. Mes parents  prirent / prires / prendirent  une sage décision.

14. Ce soir-13, le petit garcon s’ endormais / endorma / endormit  tres

profondément.

15. Celaneme vins/vint/vena jamaisa l'idée!

16. Le policier ne  fesa /faisa /fit aucun commentaire a ce sujet.

17. « Raconte-moi tout ca », me dit /dis /disa ma maman.

18. Le boucher pesat / pesit /pesa laviandeetl’ emballa/ emballait / emballit.

19. Le jeune prince  épousait / épousa / épousit  la jolie princesse.

20. Comme il était malade,ilne du/di/dut pas venir alécole.

21. Le chien coura/courut/couru et ramassait/ramassa/ramassit sa balle.

22. Soudain, elle eus/eu/eut malauxjambesetelle arrétais / arréta / arrétit

de courir.

23. Mes parents ne  furent / fure / fures  pas d’accord.

24. Avant de dormir, il  éteigna / éteigni / éteignit  la lumiére de sa chambre.




LE PASSE SIMPLE

1.Souligne le verbe au passé simple et ajoute un sujet (mais pas un
pronom : ajoute un groupe nominal).

Exemple: ... Linstitutrice de 4° année...... donna une lecon sur les masses.
1) et s e e ae e st ens srass et e sasenesnee arriva trés vite.
2} s et e st s s e st b s e aan e s eae entendirent des bruits bizarres.
3} ceeeeeeeer e cer e rsenestesesaenere e erarars s asrene senesnenevs le poussa brusquement.
A) et et e s s ses s sse et sar st nases choisirent de quitter cet endroit.
D) ettt csr e eenee en e et eneserereat sasese s se réfugia dans la cave.
B)  rereereerenrerr e e e e see e s et et ens b aas snnn s arracha le toit des maisons.
7) et e et e et srssae s e e sn e e ne enean s eurent trés peur.

2.Ecris la terminaison qui convient : -a, -it, -ut.

1) Le bateau accost......... prés du village.

2) Il décid......... de s’enfuir pendant la nuit.

3) LUexplorateur découvr......... 'entrée d’une grotte.
4) Le pauvre mour......... de faim et de soif.

5) LUenfant part......... dés que sa maman 'appel.........

6) Cet été-la, la population conn......... une grave sécheresse.

3.Ecris la terminaison qui convient : -erent, -irent, -urent.

1) Fatigués et épuisés, ils ferm............ les yeux.

2) Les bourrasques de vent s’arrét............ brutalement.

3) Elles cour............ précipitamment vers la sortie.

4) Les gens V............ des arbres déracinés et des maisons démolies.
5) lls explor............ les lieux minutieusement.

6) Les joueurs plac............ leurs pions et le jeu commenga.



4.Transforme ces phrases en les commencant avec le sujet proposé.

1)Les matelots virent le vent gonfler les voiles du navire.

LE MALEIOT ettt sttt oo eeeeae sevesesenssasesmsestesss st eesmamsan e sse e e sossas oot see st eneeesesas

2)1’habitant abandonna le village détruit.

LES NADITANTS .eevieeir ettt st ettt s eeetesaemaseess et snsssssnssesaseasesnsenssasens emmemsemess enesesmeeeses s sa s

3)Cet homme arriva le premier sur les lieux de la catastrophe.

S NOIMIMES . ettt st e e see eas aramen et sesssa e ssneenesastsams sem nm ens eem sem st e e e s e e e e ee e

5)Maman sortit de la maison dés I'aube pour aller travailler.

MAMAN BT PAPA ettt s e snn st et s e sensas s e rere s e s sav e v sem b e e e e e e e e memn e sem o

5.Conjugue au passé simple.

1) Le prince et |a princesse (VIVIE) .....couvveeeecvecnerenserereeenenns heureux et (avoir) ....................

beaucoup d’enfants.

2) 1l (faire) ..cceereerensennees semblant d’'étre malade.

3) On (vouloir) .eeceeeeeeeeeeeeeenes cueillir des champignons.

4) L'athléete (accélérer) .....veviveeenn. et (franchir) ..., la ligne le
premier.

5) Elle (paraitre) .....c.coeevereeennnee. triste, elle (pleurer) ...

6) Les éléves (aller) .. rieererieeereereeeee s visiter le zoo.

7) Les chasseurs (apercevoir) ...........oeeeeeensereecmeenens un cerf et une biche.

8) Jean  (&tre) .oveeeeeeeeennee. le plus étonné des deux.

9) Tout a coup, le chien (aboyer) ... eeeeereeereereennen.

10) Les guides (raCoNter) .....voeereeneseceseeeseesnsennns leur formidable aventure.



Le passé simple

1.Conjugue chaque infinitif au passé simple a la personne
demandée.

Eclater

Partir

Entendre

Voir

Faire

Avoir

Etre

Aller

Mettre

Venir

Mourir

Vivre




2.Colorie le verbe correct au passé simple.

Le bateau parvenut / parvenit / parvint  a traverser la mer en deux semaines.

Les jardiniers  plantérent / plantéres / planta  des milliers de fleurs.

Uhiver dernier, il dérapais / dérapa / dérapis  sur une plague de verglas.

Mes amis partaient / partirent / partires  dés que l'orage éclata / éclatat / éclatas.

L A

Nathalien” attenda / attendut / attendit pas le bus et s’en alla / allat / allait a

pieds.

Tous les enfants  se mirent / se mettaient / se mettront  en rangs.

L’année derniére, il  réussis / réussi / réussit tous ses examens.

Tout a coup, elle ne eut /pu/put plus bouger.

© o N o

Hls vécurent / vécut / viverent heureux et urent/eurent/eures beaucoup

d’enfants.
10. Soudain, on  voya /vit / voyais  un renard surgir de la forét. Alors, Luc sortai /
sorti / sortit  son fusil et lui  tira / tirai / tirais  dessus.

11. IIn’ oubliat / oublia / oubliera jamais la promesse faite a sa sceur.

12. Tout celame  paraissait / parus / parut  bien étrange !

13. Mes parents  prirent / prires / prendirent  une sage décision.

14. Ce soir-1a, le petit gargons’  endormais / endorma / endormit  trés

profondément.

15.Celaneme vins /vint/vena jamais alidée!

16. Le policier ne  fesa /faisa / fit aucun commentaire a ce sujet.

17. « Raconte-moi tout ¢ga », me  dit /dis /disa ma maman.

18. Le boucher esat / pesit /pesa laviandeet!) emballa/ emballait / emballit,

19. Le jeune prince  épousait / épousa / épousit  la jolie princesse.

20. Comme il était malade,ilne du/ddG/dut pas venir al'école.

21.Lechien coura /courut et ramassait / ramassa / ramassit  sa balle.
22. Soudain, elle eus/eu/eut malauxjambesetelle arrétais / arréta / arrétit
de courir.

23. Mes parentsne  furent / fure / fures  pas d’accord.

24, Avant de dormir, il éteigna / éteigni / éteignit  la lumiére de sa chambre.




LE PASSE SIMPLE

1.Souligne le verbe au passé simple et ajoute un sujet (mais pas un
pronom : ajoute un groupe nominal).

Exemple: ... Linstitutrice de 4° année...... donna une legon sur les masses.
) I/AVIINR Y 74 4 sV V. V.5 0.5 4 X 6 arriva tres vite.
2) MO A RAALALLD. . . L2 ML entendirent des bruits bizarres.
3) R R T 8 A R R —— le poussa brusquement.
4) K. A8 Wadln.... 2 Gia......... choisirent de quitter cet endroit.
5) QX WAL, ONANL o .. se réfugia dans la cave,
(C) QY. C TR 3 7 A~ A Vo ' #4 Y 72’4V, VHE arracha le toit des maisons.
) QR W 704 45 Vg A o S eurent trés peur.

2.Ecris la terminaison qui convient : -a, -it, -ut.

1) Le bateau accost. ... prés du village.

2) 1l décid.i...... de s’enfuir pendant la nuit.

3) LUexplorateur découvr....... I'entrée d’une grotte.
4) Le pauvre mour:ik.. de faim et de soif.

5) L'enfant part...... dés que sa maman l'appel (...

6) Cet été-13, la population conn.Ld./« une grave sécheresse.

3.Ecris la terminaison qui convient : -érent, -irent, -urent.

1) Fatigués et épuisés, ils ferm. /400 les yeux.

2) Les bourrasques de vent s’arrét!./\0 0k brutalement.

3} Elles courdilily précipitamment vers la sortie.

4) Les gens v.i/vi.. des arbres déracinés et des maisons démolies.
5) s explor /L. les lieux minutieusement,

6) Les joueurs plac/ L0 leurs pions et le jeu commenga.



4.Transforme ces phrases en les commencant avec le sujet proposé.

1)Les matelots virent le vent gonfler les voiles du navire.

Le matelot ...0UMw. AL NG HE VN A AL VYU M ANV .

2)’habitant abandonna le village détruit.

Les habitants ...A& UMW NLALNY A MVALRGL . St A A eeeeeeerreeeneanns

3)Cet homme arriva le premier sur les lieux de la catastrophe.

Ces hommes .... LALLM TN A LLINCAN. LW e WG Biins . .

5)Maman sortit de la maison dés Faube pour aller travailler.

Maman et papa ... a0V ol 80 v LWL AR U e AL

5.Conjuque au passé simple.

1) Le prince et la princesse (vivre) ...\l e, heureux et (avoir) ...kl

beaucoup d’enfants.

2) ll{faire) ......0xlideennne semblant d’étre malade.

3) On (vouloir) .........cidda... cueillir des champignons.

4) L'athléte (accélérer) ... LL .. et (franchir) ...LLLLL Gk, la ligne le
premier.

5) Elle (paraitre) ....... L v, triste, elle (pleurer) ........0 0.l Ll

6) Les éleves (aller) .......L 00l i, visiter le zoo.

7) Les chasseurs (apercevoir) ...l Ll i un cerf et une biche.

8) Jeani (étre)......cllv.......... le plus étonné des deux.

9) Tout a coup, le chien (aboyer) .........00 L.

10) Les guides (raconter) ... il i i, leur formidable aventure.



Variations orthographiques

1.Recopie ce texte en remplacant « Eglantine » par « Eglantine et
Margquerite ».

Eglantine veut voir la mer.
Eglantine est une petite vache rousse. Elle en a assez de la verdure, des prés,
des champs, des bois autour de la ferme.
Elle a envie de voir la mer. Elle a envie de bleu.
« Tu es folle », lui dit sa copine Pivoine.

Mais rien n'y fait : notre petite vache saute les talus et s’enfuit.

...........................................................................
..........................................................................................................................................
..........................................................................................................................................
..........................................................................................................................................
..........................................................................................................................................

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

2.Recopie ce texte en remplacant « Péléphant» par «les
éléphants ».

L’éléphant.
L’éléphant se sert de son extraordinaire intelligence pour survivre. Dés qu’il est
chassé, il change de territoire et se cache.
Cest parce qu’il est trés intelligent que I'éléphant a survécu aux massacres
perpétrés par I’homme pour son ivoire.

C’est aujourd’hui un animal protégé.




.........................................
..........................................................................................................................................
..........................................................................................................................................
..........................................................................................................................................
..........................................................................................................................................

3.Réécris ce texte au présent.

Le déluge.
Brusquement, il fit nuit, les fenétres du ciel s’ouvrirent et des torrents d’eau
s’abattirent sur la Terre.
Elle trembla et fut malmenée comme une noix perdue entre les vagues et
I'océan. Les rochers se brisérent et, de leurs fentes, jaillirent des fontaines. Il
plut pendant 40 jours et 40 nuits.
Hommes et bétes périrent. Seule 'Arche de Noé flotta sur les eaux et s’éleva

au-dessus de la Terre.

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------



Variations orthographiques

1.Recopie ce texte en remplacant « Eglantine » par « Eglantine et
Marguerite ».

Eglantine veut voir la mer
Eglantine est une petite vache rousse. Elle en a assez de la verdure, des prés,
des champs, des bois autour de la ferme.
Elle a envie de voir la mer. Elle a envie de bleu.
« Tu es folle », lui dit sa copine Pivoine.

Mais rien n’y fait : notre petite vache saute les talus et s’enfuit.

Eglantine et marguerite veulent voir la mer
Eglantine et Marguerite sont deux petites vaches rousses. Elles en ont assez de
la verdure, des prés, des champs, des bois autour de la ferme.
Elles ont envie de voir la mer. Elles ont envie de bleu.
« Vous étes folles », lui dit leur copine Pivoine.

Mais rien n’y fait : nos petites vaches sautent les talus et s’enfuient.

2.Recopie ce texte en remplacant « Véléphant» par « les
éléphants ».

L’éléphant
L’éléphant se sert de son extraordinaire intelligence pour survivre. Dés qu’il est
chassé, il change de territoire et se cache.
C'est parce qu’il est trés intelligent que I'éléphant a survécu aux massacres
perpétrés par I’lhomme pour son ivoire.

C’est aujourd’hui un animal protégé

Les éléphants



Les éléphants se servent de leur extraordinaire intelligence pour survivre. Dés
qu’ils sont chassés, ils changent de territoire et se cachent.

C’est parce qu'ils sont trés intelligents que les éléphants ont survécu aux
massacres perpétrés par ’homme pour leur ivoire.

Ce sont aujourd’hui des animaux protégés.

3.Réécris ce texte au présent.

Le déluge
Brusquement, il fit nuit, les fenétres du ciel s’ouvrirent et des torrents d’eau
s’abattirent sur la Terre.
Elle trembla et fut malmenée comme une noix perdue entre les vagues et
I'océan. Les rochers se brisérent et, de leurs fentes, jaillirent des fontaines. I
plut pendant 40 jours et 40 nuits.
Hommes et bétes périrent. Seule I'’Arche de Noé flotta sur les eaux et s’éleva

au-dessus de la Terre.

Le déluge
Brusquement, il fait nuit, les fenétres du ciel s’ouvrent et des torrents d’eau
s’abattent sur la Terre.
Elle tremble et est malmenée comme une noix perdue entre les vagues et
l'océan. Les rochers se brisent et, de leurs fentes, Jjaillissent des fontaines. I
pleut pendant 40 jours et 40 nuits.
Hommes et bétes périssent. Seule I'’Arche de Noé flotte sur les eaux et s’éléve

au-dessus de la terre.
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Rappel

sur les fractions

1. Les fractions de formes

a. Indigue la fraction coloriée.

C N

NZAN

a. b.

DEBDE

a. partie grisée :

partie non grisée :

b. partie grisée :

partie non grisée :

¢. partie grisée :

partie non grisée :

d. partie grisée :

partie non grisée :
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b. Colorie la fraction demandée.

oI

@ I

B |—

. (. 2 Lo
3 | 1

@I

o |-
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DAYE ¢ e
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N io
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Le numérateur exprime le nombre de parts prises \

4

2. Les fractions de nombres.
- Le dénominateur exprime le nombre de parts éqales faites

-

Quand je prends la fraction d'un nombre, cela revient a multiplier la fraction

par ce nombre.

Autrement dit, je divise ce nombre par le dénominateur et je prends le nombre
de parts indiquées par le numérateur.

\-)gle:(lZ:é)x 4:-8 j

3 6

—X18= ....... —X54= ........
9

4)(30— 7 64

10 XYV T e ’S-X = e s

7 5

—X48 = ... .. =X35= .......
7

5><36 8 42

- e e e - X = e cae ees
6

—X 24 = 12)(2()—

4 =  sas mEm Emm 10 lllllllll

8)(50— 4 36

10 XV T e ZX .

3)(4-9'— 3 28

7 = e e s -2"X .

4 85

-—X25= ......... —_ =

z 100)(1000




Date i .

3. Comparer des fractions par rapport a l'unité

Si le numérateur est plus grand que le dénominateur, la fraction est supérieure a l'unité.
Si le numérateur est plus petit que le dénominateur, la fraction est inférieure a l'unité.
Si le numérateur et le dénominateur ont la méme valeur, la fraction est égale d I'unité.

a. Classe ces fractions

15
25

N W

4
4

| o

o el o]

>1

4. Comparer des fractions entre elles

Si les fractions ont le méme NUMERATEUR, la plus petite est celle dont le dénominateur

est le plus grand.

Si les fractions ont le méme DENOMINATEUR, la plus petite est celle dont le numérateur

est le plus petit.

a. Compare des fractions entre elles (> < ou =).

4 8 3
9 9 9

8 --------------- 16 2 ---------------
3 3 3

12 --------------- 6 16 ...............
24 24 24

8 --------------- 7 6

15 15 7

@I b w

»-al»—\
ol o

o

Ol Ol W

Si les fractions nont ni le méme numérateur ni le méme dénominateur, je cherche un

dénominateur commun et je transforme mes fractions.

Ol w
Wi

B w

...............

glm wld Wlw

N

NP w
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5. Les fractions équivalentes.

e Des fractions équivalentes sont des fractions ayant la méme valeur. Pour les trouver, il faut
multiplier ou diviser le numérateur et le dénominateur par le méme nombre,

a. Complete pour les fractions soient équivalentes.

4 - |2 - 4|2 - =& . 16]2 - -~
- 18 |3 - 25 | — | 5 71
100 - 2 |3 - =|o . = |a . = 1|3 . 1

30 9 27 12 4 128 7 |15 -

6. Les fractions irréductibles

e Pour rendre une fraction irréductible, il faut diviser son numérateur et son dénominateur
par le méme _nombre jusqu'a ce qu'elle ne puisse plus étre réduite par des nombres entiers.

20

15
60
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6. Les fractions équivalentes.

Date: ...

» Des fractions équivalentes sont des fractions ayant la méme valeur. Pour les trouver, il faut

multiplier ou diviser le numérateur et le dénominateur par le méme nombre,

a. Compléte pour les fractions soient équivalentes.

4 _ 8 2 - 4 2 - 10 4 . 16 2 - 6
10 - 2 3 - 9 9 . 3 4 1 3 - 1
30 .5 6 |9 53 27 |12 .3 2 |28 7 |15 .3 5

7. Les fractions irréductibles.

e Pour rendre une fraction irréductible, il faut diviser son numérateur et son dénominateur

par le méme nombre jusqu'a ce qu'elle ne puisse plus étre réduite par des nombres entiers.

15 - 3 - = _ =
20 4

5 - 3 - 1 = :15

20 = 2 = 1 =2 : 20
100 .10 10 .2 5

18 - 9 = 3 - 1 >
6 .2 18 .3 6 .3 2

: 18
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Rappel —  sur les fractions

1. Les fractions de formes

a. Indigue la fraction coloriée.

v
-3
o
o
0

a. partie grisée : b. partie grisée :

c. partie grisée :

partie non grisée : partie non grisée : partie non grisée :

d. partie grisée : .~

partie non grisée :

AV T ] B
;’_'_,____; | | 24 2 ‘
et 1 | o
I )
e == e ;y,—..—:”..s_ . FL.. AR NI
R . | .

B T3
T Fag "2 ] BT
=il | | BN
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b. Colorie la fraction demandée.

™

g

ON{O

N
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\

3. Les fractions de nombres

¢

6 —  Le dénominateur exprime le nombre de parts éqales faites

Le numérateur exprime le nombre de parts prises

Quand je prends la fraction d'un nombre, cela revient & multiplier la fraction
par ce nombre.

Autrement dit, je divise ce nombre par le dénominateur et je prends le nombre
de parts indiquées par le numérateur.

\9§x12=(12:6)x 4:-8 /

3 6
5x18=(18:9)x3=6 5% 54 = 36
4-><30— 30:10)x4 =12 7><64—56
10 =(30:10)x 4 = 8 -

7 5
§X48=(48:8)x7=42 7X35= 25
5 8
§X36=(36=9)x5=20 gX42= 56
2X24-"' 24 : 4 2=12 12 20 = 24
7 =(24:4)x2 = 10X =
8><50" 50:10)x 8 =40 9X36—81
10 =(50:10)x8 = 2 =

3 3
7X49=(49:7)x3=21 Eng: 4?2

4
£X25=(25:5)x4=20

85
— X 1000 = 850

100
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4. Comparer des fractions par rapport a lunité

Date : .. .L.CRANECT ...

Si le numérateur est plus grand que le dénominateur, la fraction est supérieure a Funité.
Si le numérateur est plus petit que le dénominateur, la fraction est inférieure & l'unité
Si le numérateur et le dénominateur ont la méme valeur, la fraction est égale d l'unité,

a. Classe ces fractions

8 4 15 3 8 6
9 4 25 2 8 12
<1 =1 >1
8 15 6 4 8 3
9 25 12 4 8 2

5. Comparer des fractions entre elles.

Si les fractions ont le méme NUMERATEUR, la plus petite est celle dont le dénominateur

est le plus grand.
Si les fractions ont le méme DENOMINATEUR, la plus petite est celle dont le numérateur

est le plus petit.

a. Compare des fractions entre elles (> < ou =).

4 < 8 3 < 3 3 <
g9 9 9 4 9
8 < 16 2 > 2 4 <
3 3 3 8 8
12 > 6 16 < 16 10 >
24 24 2 10 20
8 > 7 6 < 6 1 >
15 15 7 4 7

* Siles fractions nont ni le méme numérateur ni le méme dénominateur, Jje cherche un

dénominateur commun et je transforme mes fractions.

g’lw Wid wlw

NN



